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2015-2025 
10 χρόνια Κύκλος Ιδεών 
Ο Κύκλος Ιδεών ιδρύθηκε τον Δεκέμβριο του 2015 έχοντας ως καταστατικό 
του σκοπό τη συμβολή στη διατύπωση ενός δημόσιου λόγου που αναζητά 
την ουσία των θεμάτων, χωρίς στερεότυπα και απλουστεύσεις. 

Μέσα σε αυτά τα 10 χρόνια διοργάνωσε 82 δημόσιες συζητήσεις, 
8 workshops, 4 θεματικά συνέδρια και 8 ετήσια συνέδρια με τον γενικό 
τίτλο «Η Ελλάδα Μετά», με διακεκριμένους ομιλητές από την Ελλάδα και 
το Εξωτερικό.

Η εθνική στρατηγική και οι αναγκαίες συναινέσεις, η εξωτερική πολιτική 
και πολιτική ασφάλειας, το διεθνές τοπίο και οι γεωπολιτικές προκλήσεις, 
το Σύνταγμα, η ποιότητα των θεσμών, τα θεμελιώδη δικαιώματα, 
οι εγγυήσεις του κράτους δικαίου, η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής 
οικονομίας, η δημοσιονομική επίγνωση, οι νέες οικουμενικές προκλήσεις 
(κλιματική κρίση, τεχνητή νοημοσύνη), ήταν και είναι τα βασικά πεδία 
ενδιαφέροντος του Κύκλου Ιδεών.  

Ευχαριστούμε θερμά τους χορηγούς μας, τους φορείς με τους οποίους 
συνεργαζόμαστε, τις εισηγήτριες και τους  εισηγητές, τις συντονίστριες και 
τους συντονιστές  για την εξαιρετικής ποιότητας συμμετοχή τους, καθώς 
και τους συνεργάτες μας για την άρτια τεχνική υποστήριξη και περισσότερο 
από όλους, τον κόσμο που μας τιμά με την πολυπληθή συμμετοχή του.
 
Οι εργασίες του Κύκλου Ιδεών συνεχίζονται…
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[ 23.10.2025 ]

«Το αδιέξοδο της χώρας που αποτυπώνουν οι δημοσκοπήσεις» στο ξενοδοχείο 
King George. 
Αναλυτικά εδώ

[ 10-11.6.2025 ] 
Πενήντα χρόνια από το Σύνταγμα του 1975 

Θεματικό συνέδριο του Κύκλου Ιδεών, υπό την αιγίδα της Βουλής των Ελλήνων, σε 
συνεργασία με τη διαΝΕΟσις και το Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών και με την 
υποστήριξη των εκδόσεων Σάκκουλα, για την επέτειο των πενήντα χρόνων από το 

https://ekyklos.gr/23-10-2025-to-adieksodo-tis-xoras-pou-apotyponoun-oi-dimoskopiseis.html
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Σύνταγμα του 1975, ακριβώς 50 χρόνια από τη θέση σε ισχύ του Συντάγματος, με 
θέμα: «Πενήντα χρόνια από το Σύνταγμα του 1975. Η συνταγματική υπόσχεση της 
Μεταπολίτευσης και η ποιότητα της Δημοκρατίας και του Κράτους Δικαίου», στο 
Ζάππειο Μέγαρο. 

Σύσσωμη η ελληνική επιστημονική κοινότητα, μαζί με σημαντικούς / σημαντικές 
συμμετέχουσες από την Ισπανία και την Πορτογαλία, σε 10 επιμέρους συνεδρίες 
επιχείρησε την ανασκόπηση, επαναξιολόγηση και σύνθεση όλης της συνταγματικής 
ύλης. Στην τελετή λήξης που ακολούθησε στο Περιστύλιο, απηύθυνε χαιρετισμό ο 
Πρόεδρος της Βουλής κ. Νικήτας Κακλαμάνης ενώ κήρυξε τη λήξη του Συνεδρίου με 
ομιλία του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνος Τασούλας. Ακολούθησε 
συναυλία από την Κρατική Ορχήστρα Αθηνών.  
Τα πρακτικά του Συνεδρίου είναι υπό έκδοση, από τον εκδοτικό οίκο Σάκκουλα. 

Αναλυτικά για το συνέδριο εδώ

[ 16-18.3.2025 ] 
Η Ελλάδα Μετά VIII: Η Ευρώπη, η Ελλάδα και ο καταιγισμός των 
νέων προκλήσεων. Αναζητώντας πλαίσιο αναφοράς

Το όγδοο ετήσιο συνέδριο «Η Ελλάδα Μετά», , σε συνεργασία με το Delphi Economic 
Forum, με τον ειδικότερο τίτλο:  «Η Ελλάδα Μετά VIII: Η Ευρώπη, η Ελλάδα και ο 
καταιγισμός των νέων προκλήσεων. Αναζητώντας πλαίσιο αναφοράς», στο 
ξενοδοχείο «Μεγάλη Βρεταννία», με 106 συμμετέχοντες (ομιλητές & συντονιστές) από 
Ελλάδα και εξωτερικό, σε 8 θεματικές ενότητες:

Έναρξη: Έρευνα της Metron Analysis «Η 28η Φεβρουαρίου 2025 και ο καταιγισμός 
των εξελίξεων. Ελλάδα, Ευρώπη, Δύση σε σημείο καμπής»
Κύκλος Ι: Ο καταιγισμός των εξελίξεων 
Κύκλος IΙ: Ελληνική οικονομία και Διεθνείς προκλήσεις
Κύκλος IΙI: Μπορεί να συναφθεί ένα νέο κοινωνικό συμβόλαιο; - Παλιές και νέες 
ανισότητες, τα όρια αντοχής της μεσαίας τάξης

https://ekyklos.gr/10-11-6-2025-peninta-xronia-apo-to-syntagma-tou-1975.html
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Κύκλος IV: Από τη μεταρρυθμιστική αμηχανία στη θεσμική καινοτομία
Κύκλος V: Γεωπολιτική και Οικονομία: Νέες προκλήσεις για την ΕΕ και την Ελλάδα
Κύκλος VΙ: Οι ελληνοτουρκικές σχέσεις, το Κυπριακό και τα νέα διεθνή συμφραζόμενα
Κύκλος VΙI: Τα όρια του «συστημικού» και η προστασία της φιλελεύθερης δημοκρατίας
Καταληκτική συζήτηση: Αναζητώντας πλαίσιο αναφοράς

Αναλυτικά για το συνέδριο εδώ

[ 6.2.2025 ]

Παρουσίαση του βιβλίου του Ευάγγελου Βενιζέλου «Πολιτική Θεολογία και Συνταγματική 
Ηθική» στο ξενοδοχείο King George. 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/16-18-3-2025-i-ellada-meta-viii.html
https://ekyklos.gr/6-2-2025-parousiasi-tou-vivliou-tou-evaggelou-venizelou-politiki-theologia-kai-syntagmatiki-ithiki.html
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[ 16.12.2024 ]

Παρουσίαση & επίδοση του Ανταποδοτικού Τόμου «Η θεωρία της συνταγματικής 
πράξης. Μελέτες διαλόγου με το έργο του Ευάγγελου Βενιζέλου» στην Εθνική Πινακοθήκη 
Αναλυτικά εδώ

[ 29.11.2024 ]

«Χωρίς πλαίσιο; Η Δύση, η ΕΕ και η Ελλάδα στον καθρέφτη των Αμερικανικών εκλογών» 
στο ξενοδοχείο King George. 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/16-12-2024-ekdilosi-gia-tin-parousiasi-kai-epidosi-tou-antapodotikoy-tomou-i-theoria-tis-syntagmatikis-praksis-meletes-dialogou-me-to-ergo-tou-evaggelou-venizelou.html
https://ekyklos.gr/29-11-2024-xoris-plaisio-i-dysi-i-ee-kai-i-ellada-ston-kathrefti-ton-amerikanikon-eklogon.html
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[ 12-14.5.2024 ] 
Η καμπύλη της Μεταπολίτευσης (1974-2024)

Θεματικό συνέδριο του Κύκλου Ιδεών, σε συνεργασία με το Οικονομικό Φόρουμ 
των Δελφών, για τα 50 χρονιά της Μεταπολίτευσης υπό τον τίτλο «Η καμπύλη της 
Μεταπολίτευσης (1974-2024)»,  στο ξενοδοχείο «Μεγάλη Βρεταννία». 

Η Μεταπολίτευση εξετάστηκε ως η στιγμή της μετάβασης από τη δικτατορία στην 
κοινοβουλευτική  δημοκρατία αλλά και ως κατάσταση, ως  περίοδος που αρχίζει το 
1974 και διαρκεί έως σήμερα παρά τις σημαντικές αλλαγές που έχουν συντελεστεί σε 
διεθνές και εθνικό επίπεδο, στις οποίες όμως δεν περιλαμβάνεται μια τομή ιστορικά 
εφάμιλλη του καταγωγικού γεγονότος του 1974. Αυτήν την ιδιότητα δεν τη διέθετε ούτε 
η οικονομική κρίση η οποία  παρά τη σημαντική επίδρασή της στη διαστρωμάτωση 
και τις συμπεριφορές της ελληνικής κοινωνίας και στο κομματικό σύστημα, εντέλει 
επιβεβαίωσε τις θεμελιώδεις επιλογές της Μεταπολίτευσης, τη συμμετοχή στην ΕΕ και 
την ευρωζώνη  και κατά βάθος το κεκτημένο της φιλελεύθερης δημοκρατίας.

Την πρώτη ημέρα, μετά από την εναρκτήρια θεατρική έκπληξη που μας προσέφερε 
ο Βασίλης Παπαβασιλείου με την περσόνα του Φωκίωνα Καπνίδη, έλαβε τον λόγο 
ως πρώτη ουσιαστικά ομιλήτρια του συνεδρίου η ελληνική κοινωνία, για την ακρίβεια 
η «κοινή γνώμη». Υπό τον τίτλο «Η Μεταπολίτευση ως στιγμή και ως κατάσταση: η 
καμπύλη της αυτοσυνειδησίας της ελληνικής κοινωνίας» παρουσιάστηκε έρευνα που 
διεξήγαγε  η Metron Analysis σε συνεργασία με τον Κύκλο Ιδεών για τον τρόπο με τον 
οποίο η κοινή γνώμη προσλαμβάνει τη Μεταπολίτευση και τοποθετείται  απέναντι 
στο «κεκτημένο» της με ό,τι αυτό μπορεί να σημαίνει. Τον σχολιασμό της έρευνας 
ακολούθησε μια σειρά σημαντικών  μαρτυριών για τη Μεταπολίτευση που συνδύασαν 
τα βιώματα της δικτατορίας και της φάσης της μετάβασης στη δημοκρατία με την 
αξιολόγηση της πεντηκονταετίας.

Η δεύτερη ημέρα ήταν αφιερωμένη στην ιστορική, θεσμική, διεθνοπολιτική και 
κοινωνιολογική προσέγγιση της Μεταπολίτευσης. Η πρώτη θεματική είχε ως αντικείμενο 
τις τομές και τις συνέχειες της Μεταπολιτευτικής περιόδου και κατά τη συζήτηση  
αξιολογήθηκαν τα διεθνή  και εγχώρια ορόσημα που τέμνουν την πεντηκονταετία. 

Η δεύτερη θεματική είχε ως αντικείμενο  το ερώτημα αν εξακολουθεί να ισχύει το 
θεσμικό θεμέλιο της Μεταπολίτευσης που δεν εξαντλείται στα γεγονότα του 1974 και 
στη θέσπιση του Συντάγματος του 1975 αλλά περιλαμβάνει και πολλές άλλες πτυχές 



20
24

10 χρόνια Κύκλος Ιδεών 2015-2025 8

που φτάνουν μέχρι και το δημοψήφισμα του 2015. Η τρίτη θεματική αφορούσε στο 
«καταγωγικό τραύμα» της Μεταπολίτευσης που είναι προφανώς η στρατιωτική ήττα 
στην Κύπρο και κατά τη συζήτηση εξετάστηκε πώς αυτό επηρεάζει μέχρι σήμερα την 
εθνική στρατηγική. Η τέταρτη θεματική αφορούσε  την αναζήτηση του «πολιτικού 
γονιδιώματος» της  Μεταπολίτευσης, τις μνήμες, τα σύνδρομα, τους μύθους, τα 
στερεότυπα, τις αλληλεπιδράσεις που χαρακτηρίζουν την περίοδο και συνεπώς την 
ελληνική κοινωνία και την εθνική ταυτότητα. Η δεύτερη ημέρα έκλεισε με μια συζήτηση 
για το ελληνικό τραγούδι ως «σώμα» στο οποίο αποτυπώνεται η πεντηκονταετία της 
Μεταπολίτευσης. Ο Μανώλης Μητσιάς πέρα από τη μαρτυρία του προσέφερε την 
κατανυκτική εμπειρία της πρόθυμης a cappella ερμηνείας εμβληματικών τραγουδιών 
της περιόδου.

Η πρώτη θεματική της τρίτης ημέρας ήταν αφιερωμένη στη συνολική επισκόπηση 
της ελληνικής οικονομίας που έζησε μια πρώτη Μεταπολίτευση το 1974 και μια δεύτερη 
«Μεταπολίτευση» με την οικονομική κρίση. Ακούστηκαν βαρύνουσας σημασίας 
εκτιμήσεις για την κατάσταση και τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας. Αμέσως 
μετά εκπρόσωποι της  γενιάς  Z διατύπωσαν με ζωντάνια και εντυπωσιακή ακρίβεια και 
σοβαρότητα  την άποψη της για τη Μεταπολίτευση. Ακολούθησαν τρεις πολιτιστικές 
θεματικές. Η πρώτη είχε ως αντικείμενο τις αφηγήσεις, η δεύτερη την αισθητική και η 
τρίτη τη σκηνή και τις αναπαραστάσεις της Μεταπολίτευσης. Ακολούθησε η σημαντική 
συζήτηση με τον Διονύση Σαββόπουλο στο έργο του οποίου συμπυκνώνεται μουσικά 
αλλά και ποιητικά η καμπύλη της Μεταπολίτευσης. Το συνέδριο έκλεισε μουσικά με τη 
«μπαλάντα της Μεταπολίτευσης», μια σύνθεση του Νίκου Κυπουργού που αναζητά τον 
ήχο της Μεταπολίτευσης.

Τα πρακτικά του Συνεδρίου εκδόθηκαν από τον εκδοτικό οίκο Επίκεντρο, 2024 

Αναλυτικά για το συνέδριο εδώ

https://ekyklos.gr/12-14-maiou-2024-i-kampyli-tis-metapolitefsis-1974-2024.html
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[ 23.1.2024 ]

«Γάμος ομοφύλων, τεκνοθεσία, παρένθετη μητρότητα. Συνταγματικό πλαίσιο και 
νομοθετική ρύθμιση» στο ξενοδοχείο King George. 
Αναλυτικά εδώ

[ 17.1.2024 ]

Workshop με αφορμή τη γνωμοδότηση όπως εκδόθηκε από τις εκδόσεις Σάκκουλα «Β. 
Σκουρής / Ευ. Βενιζέλος, Η σύμφωνη με το ενωσιακό δίκαιο ερμηνεία του άρθρου 16 
παρ. 5 και 8 του Συντάγματος και τα περιθώρια ανάληψης νομοθετικών πρωτοβουλιών 
στο πεδίο της μη κρατικής ανώτατης εκπαίδευσης», στο ξενοδοχείο στο ξενοδοχείο 
Electra Palace.

https://ekyklos.gr/23-1-2024-gamos-omofylon-teknothesia-parentheti-mitrotita-syntagmatiko-plaisio-kai-nomothetiki-rythmisi.html
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[ 5-7.11.2023 ] 
Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΤΑ VII: Ασυμμετρίες και εθνική ατζέντα

Το  έβδομο ετήσιο συνέδριο  του Κύκλου Ιδεών «Η Ελλάδα Μετά», σε συνεργασία με το 
Delphi Economic Forum, με τον ειδικότερο τίτλο «Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΤΑ VΙΙ: Ασυμμετρίες και 
εθνική ατζέντα», σε συνεργασία με το Delphi Economic Forum, στο ξενοδοχείο Μεγάλη 
Βρεταννία.

Οι ασυμμετρίες εμφανίζονται σε όλα τα επίπεδα, παγκόσμιο, περιφερειακό και 
εθνικό και σε όλα τα πεδία, από τις συνθήκες ζωής στον πλανήτη και την τεχνολογία 
μέχρι τα υπαρξιακά / στρατηγικά ερωτήματα στα οποία καλείται να απαντήσει η Δύση 
συνολικά και η Ευρώπη ειδικότερα και από τη σχέση της ελληνικής κοινωνίας με το 
πολιτικό σύστημα μέχρι το παλινδρομικό αίτημα του εκσυγχρονισμού που διαπερνά 
την ιστορία του ελληνικού κράτους επί διακόσια δυο πλέον χρόνια.

Στις θεματικές ενότητες του συνεδρίου περιλαμβάνονταν, μεταξύ άλλων, οι ασυμμετρίες 
του ελληνικού πολιτικού συστήματος που επηρεάζουν την ποιότητα της δημοκρατίας, 
οι μεγάλες και επείγουσες εκσυγχρονιστικές προκλήσεις (από ένα σύστημα υγείας που 
υπερβαίνει γνωστά στερεότυπα μέχρι την ανάγκη «απελευθέρωσης» των πανεπιστημίων), 
η ανάγκη κατανόησης των μη προφανών και σε μεγάλο βαθμό ασύμμετρων όψεων 
της ελληνικής οικονομίας και η σύνδεσή τους με τις προσμονές και τις αντοχές της 
κοινωνίας, οι προκλήσεις της κλιματικής κρίσης με έμφαση στον τομέα της ενέργειας, 
στον ανασχεδιασμό των υποδομών και στη διαφύλαξη του ελληνικού τουριστικού 
προϊόντος, η ανάδειξη της πολιτικής προστασίας ως πεδίο στο οποίο κρίνεται όχι απλώς 
η αξιοπιστία αλλά η ίδια η εσωτερική κυριαρχία του κράτους, οι μεγάλες προκλήσεις της 
εξωτερικής πολιτικής υπό συνθήκες υψηλής αβεβαιότητας και ασυμμετρίας σε διεθνές 
και σε περιφερειακό επίπεδο, ιδίως μετά τις τελευταίες εξελίξεις στη Μέση Ανατολή.
Τα παραπάνω συζητήθηκαν από 96 συμμετέχοντες, 34 πάνελ, σε 4 θεματικές ενότητες:

Έναρξη: Έρευνα της Metron Analysis, Το ελληνικό πολιτικό σύστημα
Κύκλος Ι: Το ελληνικό πολιτικό ζήτημα
Κύκλος IΙ: Μεγάλες εκσυγχρονιστικές προκλήσεις
Κύκλος IΙΙ: Οικονομία: Τα προφανή και πέρα από αυτά
Κύκλος IV: Η ελληνική Εξωτερική Πολιτική απέναντι στις Διεθνείς και Περιφερειακές 
αβεβαιότητες

Αναλυτικά για το συνέδριο εδώ 

https://ekyklos.gr/5-7-11-2023-iellada-meta-vii-asymmetries-kai-ethniki-atzenta.html
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[ 2.5.2023 ] 

Ch. Dallara - Ευ. Βενιζέλος: «Ελληνική κρίση: Μαθήματα για το μέλλον», σε συνεργασία 
με το Delphi Economic Forum, στο ξενοδοχείο King George. 
Αναλυτικά εδώ

[ 19.4.2023 ] 

«Σύνταγμα και Εκλογές- Το συνταγματικό πλαίσιο των εκλογών και των διαδικασιών 
που αυτές ενεργοποιούν» στο ξενοδοχείο King George.
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/ch-dallara-ev-venizelos.html
https://ekyklos.gr/19-4-2023-syntagma-kai-ekloges.html
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[ 7-8.11.2022 ] 
Δικαιοσύνη: Η μεταρρύθμιση μιας εξουσίας και η αφύπνιση 
μιας ιδέας

Θεματικό συνέδριο του Κύκλου Ιδεών με θέμα «Δικαιοσύνη: Η μεταρρύθμιση μιας 
εξουσίας και η αφύπνιση μιας ιδέας», στο ξενοδοχείο Μεγάλη Βρεταννία.
Στόχος του συνεδρίου ήταν να συνθέσει το φάσμα των θεμάτων που συγκροτούν το 
πρόβλημα της ελληνικής Δικαιοσύνης.

Οι συζητήσεις της πρώτης ημέρας ξεκίνησαν με την παρουσίαση της έρευνας της 
Metron Analysis με το ερώτημα, «Πώς προσλαμβάνουν τη λειτουργία της Δικαιοσύνης 
οι πολίτες;» και ακολούθησε το βασικό, πολιτικό πρωτίστως, ερώτημα αν είναι 
«μεταρρυθμίσιμο» το ελληνικό δικαστικό σύστημα. Στη συνέχεια τέθηκε το ερώτημα 
αν υπάρχουν οι υποκειμενικές προϋποθέσεις, κυρίως από πλευράς δικαστικού και 
δικηγορικού σώματος, προκειμένου να εισαχθούν και να αποδώσουν οι αναγκαίες 
μεταρρυθμίσεις.  Συζητήθηκε το ερώτημα αν μπορούν να εφαρμοστούν πλήρως στην 
καθημερινή λειτουργία της ελληνικής Δικαιοσύνης οι ευρωπαϊκές προδιαγραφές του 
κράτους δικαίου με βάση τα πορίσματα της νομολογίας του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) και του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(ΔΕΕ). Η πρώτη ημέρα ολοκληρώθηκε με μια συζήτηση γύρω από τη στάση της 
κοινωνίας απέναντι στις εγγυήσεις του κράτους δικαίου και της δίκαιης δίκης. 

Τη δεύτερη ημέρα τέθηκαν πιο «τεχνικά» ζητήματα με άξονα το ερώτημα γιατί έχουν 
μειωμένη απόδοση οι αλλεπάλληλες νομοθετικές παρεμβάσεις και πώς μπορεί να 
επιτευχθεί η εναρμόνιση ταχύτητας και ποιότητας. Μετά τις εισαγωγικές παρεμβάσεις, 
το ερώτημα αυτό συζητήθηκε σε τρεις ειδικότερους κύκλους με αντικείμενο την πολιτική, 
την ποινική και τη διοικητική δικαιοσύνη. Ακολούθησε ένας συνοπτικός κύκλος για τις 
εναλλακτικές μορφές δικαιοσύνης ( διαιτησία και διαμεσολάβηση ) και ένας συνοπτικός 
κύκλος για την ψηφιακή δικαιοσύνη και τη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης.

Στο συνέδριο μετείχαν, ο Αντιπρόεδρος  της Κυβέρνησης και ο Υπουργός Δικαιοσύνης,  
πρώην υπουργοί Δικαιοσύνης, οι Πρόεδροι του Αρείου Πάγου και του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου,  ανώτατοι δικαστικοί λειτουργοί εν ενεργεία και επί τιμή, οι Πρόεδροι  των 
δικαστικών ενώσεων και της Ολομέλειας των προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων, 
εκπρόσωποι του επιχειρηματικού κόσμου, μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας και 
του δικηγορικού σώματος, δημοσιογράφοι.
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             Τα πρακτικά του συνεδρίου 
             εκδόθηκαν σε ebook 

Αναλυτικά για το συνέδριο δείτε εδώ

[ 15.10.2022 ]

Παρουσίαση του νέου βιβλίου του Ευάγγελου Βενιζέλου, «Εκδοχές πολέμου 2009-2022. 
Μια συζήτηση με τον Γιώργο Κουβαρά για το παρασκήνιο της οικονομικής κρίσης και 
όσα ακολούθησαν», εκδόσεις Πατάκη, στη Θεσσαλονίκη, στο φουαγιέ του κτιρίου M2 
του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης  Αναλυτικά εδώ

https://evenizelos.gr/books-studies/e-books/dikaiosyni-i-metarrythmisi-mias-eksousias-kai-i-afypnisi-mias-ideas.html
https://ekyklos.gr/dikaiosyni-i-metarrythmisi-mias-eksousias-kai-i-afypnisi-mias-ideas.html
https://ekyklos.gr/15-10-2022-thessaloniki-ekdoxes-polemou-2009-2022.html
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[ 3-4.10.2022 ] 
Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΤΑ VI: Εθνική στρατηγική και διεθνής περιδίνηση 

Το  έκτο  ετήσιο συνέδριο  του Κύκλου Ιδεών «Η Ελλάδα Μετά», σε συνεργασία με το 
Delphi Economic Forum, με τον ειδικότερο τίτλο «Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΤΑ VΙ: Εθνική στρατηγική 
και διεθνής περιδίνηση», στο ξενοδοχείο Divani Caravel.

Η διεθνής περιδίνηση εκδηλώνεται σε όλα τα πεδία: πυρηνική απειλή, ανοικτή 
σύγκρουση της φιλελεύθερης δημοκρατίας με τον αυταρχισμό και τον ολοκληρωτισμό, 
ενεργειακή κρίση, πληθωρισμός, προοπτική ύφεσης, αλλαγή της νομισματικής 
πολιτικής με αύξηση επιτοκίων και τερματισμό της ποσοτικής χαλάρωσης, όξυνση της 
κλιματικής κρίσης, συνέχιση της πανδημίας, διατάραξη της εφοδιαστικής αλυσίδας, 
δυσλειτουργία του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ. Ταυτόχρονα  παραμένουν όλες 
οι  εστίες κρίσης που ήταν ανοικτές όταν ξεκίνησε η ρωσική στρατιωτική εισβολή και 
ο πόλεμος στην Ουκρανία. Οι νέοι διεθνείς συσχετισμοί επηρεάζουν καταλυτικά τις 
περιφερειακές διενέξεις που αποκτούν παρακολουθηματικό χαρακτήρα.

Μέσα σε ένα τόσο διαταραγμένο και αβέβαιο διεθνές πλαίσιο η Ελλάδα δεν αρκεί 
να είναι με καθαρό τρόπο εντεταγμένη στο δυτικό στρατόπεδο και να λειτουργεί ως  
κράτος μέλος της ΕΕ και του ΝΑΤΟ και ως στρατηγικός εταίρος των ΗΠΑ. Ούτε μπορεί 
να ζει με την εντύπωση ότι έχει επανέλθει σε μια κανονικότητα που δεν κινδυνεύει, ότι 
είναι μια μικρή όαση. Η ανάγκη να υπάρχει μια καλά επεξεργασμένη και συμπεριληπτική 
εθνική στρατηγική που μπορεί να συγκεντρώσει τη μεγαλύτερη δυνατή κοινωνική και 
πολιτική συναίνεση, είναι επιτακτική.

Σε εννέα θεματικούς Κύκλους, δεκαεπτά πάνελ, με  95 συμμετέχοντες συζητήθηκαν 
οι βασικές παράμετροι μιας εθνικής στρατηγικής. Αφετηρία της συζήτησης είναι 
μεγάλη εις βάθος έρευνα που διενήργησε για λογαριασμό του Κύκλου Ιδεών η Metron 
Analysis και παρουσίασε  ο Στράτος Φαναράς. Αντικείμενο της έρευνας είναι ο τρόπος 
με τον οποίο προσλαμβάνει τη διεθνή περιδίνηση και αξιολογεί τις εθνικές στρατηγικές 
προτεραιότητες η ελληνική κοινωνία.

Αναλυτικά για το συνέδριο εδώ

https://ekyklos.gr/i-ellada-meta-vi-ethniki-stratigiki-kai-diethnis-peridinisi-3-4-10-2022.html
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[ 26.7.2022 ]

Παρουσίαση του νέου βιβλίου του Ευάγγελου Βενιζέλου, «Εκδοχές πολέμου 2009-2022. 
Μια συζήτηση με τον Γιώργο Κουβαρά για το παρασκήνιο της οικονομικής κρίσης και 
όσα ακολούθησαν», εκδόσεις Πατάκη, στον Κήπο του Βυζαντινού και Χριστιανικού 
Μουσείου 
Αναλυτικά εδώ

[ 7.6.2022 ]

«Από το ΕΣΥ του 1983 στον επανασχεδιασμό των υπηρεσιών υγείας μετά την εμπειρία 
της πανδημίας. Εκδήλωση τιμής στον Παρασκευά Αυγερινό», σε συνεργασία με τη 
Μεταρρύθμιση, στον Κήπο του Βυζαντινού και Χριστιανικού Μουσείου 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/26-7-2022-ekdoxes-polemou-2009-2022.html
https://ekyklos.gr/apo-to-esy-tou-1983-ston-epanasxediasmo-ton-ypiresion-ygeias-meta-tin-empeiria-tis-pandimias-ekdilosi-timis-ston-paraskeva-avgerino.html
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[ 15.4.2022 ] 

«Το Ουκρανικό Αυτοκέφαλο υπό το φως του πολέμου» σε συνεργασία με το Κέντρο 
Οικουμενικών, Ιεραποστολικών και Περιβαλλοντικών Μελετών (CEMES), online event 
Αναλυτικά εδώ

[ 23.3.2022 ]

«Απαντήσεις του 1821 στις γεωπολιτικές προκλήσεις του 2022», online event  
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/15-4-2022-to-oukraniko-aftokefalo-ypo-to-fos-tou-polemou.html
https://ekyklos.gr/23-3-2022-apantiseis-tou-1821-stis-geopolitikes-prokliseis-tou-2022.html
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[ 16.2.2022 ]

«Η οργάνωση του κράτους για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004 ως μοντέλο 
διαχείρισης κρίσεων», online event 
Αναλυτικά εδώ

[ 21.12.2021 ]

«Οι σχέσεις ΕΕ – ΝΑΤΟ και η συζήτηση για τον λεγόμενο ευρωπαϊκό στρατό μέσα στη 
διεθνή συγκυρία», στο πλαίσιο της συνεργασίας του Κύκλου Ιδέων με τη Διεύθυνση 
Δημόσιας Διπλωματίας της Ατλαντικής Συμμαχίας, online event 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/tetarti-16-2-2022-i-organosi-tou-kratous-gia-tous-olympiakoys-agones-tou-2004-os-montelo-diaxeirisis-kriseon.html
https://ekyklos.gr/triti-21-12-2021-oi-sxeseis-ee-nato-kai-i-syzitisi-gia-to-legomeno-evropaiko-strato-mesa-sti-diethni-sygkyria.html
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[ 11-12.10.2021 ] 
Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΤΑ V: Από την κρίση στην κανονικότητα ή η κρίση ως 
κανονικότητα;

Το 2021 με την πανδημία να επιμένει, το  πέμπτο  ετήσιο συνέδριο  του Κύκλου Ιδεών 
«Η Ελλάδα Μετά», σε συνεργασία με τη SGT (Symeon G. Tsomokos S.A.), με τον 
ειδικότερο τίτλο: «Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΤΑ V: Από την κρίση στην κανονικότητα ή η κρίση 
ως κανονικότητα;», πραγματοποιήθηκε σε υβριδική μορφή στο Μουσείο Μπενάκη 
(Πειραιώς 138).

Στο συνέδριο συμμετείχαν 98 ομιλητές από Ελλάδα και εξωτερικό,  σε 5 κύκλους 
συζητήσεων και 32 πάνελ. 

Η πρώτη ενότητα ήταν αφιερωμένη στη θέση της Ελλάδας απέναντι στα νέα 
μεγάλα διακυβεύματα που επηρεάζουν καταλυτικά κάθε συζήτηση για το μέλλον: 
κλιματική αλλαγή, τεχνητή νοημοσύνη, ο κίνδυνος μιας διαρκούς υγειονομικής κρίσης. 
Η δεύτερη ενότητα είχε ως αντικείμενο το στοίχημα της συμπεριληπτικότητας τώρα 
που η ελληνική οικονομία βρίσκεται μεταξύ κρίσης, ανάκαμψης, νέων ανισοτήτων και 
μετασχηματισμού.  Η τρίτη ενότητα, τη στρατηγική ανασυγκρότηση της Δύσης μετά 
την αποχώρηση των ΗΠΑ από το Αφγανιστάν και εστίαζε στον ρόλο του ΝΑΤΟ και 
στις επιπτώσεις στον χώρο της Μεσογείου και των Βαλκανίων. Η τέταρτη ενότητα 
αναφέρονταν στα νέα διλήμματα ενώπιον των οποίων βρίσκεται η ΕΕ και προσπάθησε 
να αναδείξει το άμεσο / πρακτικό ενδιαφέρον που έχει για την Ελλάδα η συζήτηση για το 
μέλλον της Ευρώπης που έχει ήδη αρχίσει θεσμικά. Η πέμπτη ενότητα ήταν στραμμένη 
στο κοινωνικό και πολιτικό πλαίσιο. Συζητά τις αλλαγές που επήλθαν στην κοινωνική 
διαστρωμάτωση, την αντιπροσωπευτικότητα και την ανθεκτικότητα του πολιτικού 
συστήματος, την επίδραση αφενός μεν νέων, πιο αυστηρών, εκδοχών «πολιτικής 
ορθότητας», αφετέρου δε νέων, πιο επιθετικών,  μορφών  ανορθολογισμού. Αφετηρία 
της συζήτησης είναι σχετική έρευνα της κοινής γνώμης.
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            Τα πρακτικά του συνεδρίου 
            εκδόθηκαν σε ebook

Αναλυτικά για το συνέδριο δείτε εδώ

[ 20.4.2021 ]

«Μια θεσμική αποτίμηση της Μεταπολίτευσης - Πενήντα από τα διακόσια χρόνια του 
ελληνικού κράτους», online event 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/ebooks/i-ellada-meta-v-ebook.html
https://ekyklos.gr/11-12-oktovriou-2021-i-ellada-meta-v-apo-tin-krisi-stin-kanonikotita-i-i-krisi-os-kanonikotita-2.html
https://ekyklos.gr/triti-20-4-2021-mia-thesmiki-apotimisi-tis-metapolitefsis-peninta-apo-ta-diakosia-xronia-tou-ellinikoy-kratous.html
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[ 14.4.2021 ]

«Κυπριακό: Υπάρχει εθνική στρατηγική;», online event 
Αναλυτικά εδώ

[ 11.3.2021 ]

«Στρατηγική για την Ανάπτυξη της Αγροτικής Οικονομίας», online event 
Αναλυτικά εδώ)

https://ekyklos.gr/14-4-2021-kypriako-yparxei-ethniki-stratigiki.html
https://ekyklos.gr/11-3-2021-stratigiki-gia-tin-anaptyksi-tis-agrotikis-oikonomias.html
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[ 10.3.2021 ]

Παρουσίαση έρευνας της Metron Analysis για λογαριασμό του Κύκλου Ιδεών «Πανδημία 
και κοινωνική συνοχή», online event 
Αναλυτικά εδώ

[ 18.2.2021 ]

«Κράτος Δικαίου στην ΕΕ: Προκλήσεις και Προοπτικές» σε συνεργασία με το Ίδρυμα 
Konrad Adenauer και το Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου, online 
event 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/10-3-2021-parousiasi-erevnas-pandimia-kai-koinoniki-synoxi.html
https://ekyklos.gr/pempti-18-2-2021-kratos-dikaiou-stin-ee-prokliseis-kai-prooptikes.html
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[ 3.2.2021 ]

«Το στοίχημα της αμερικανικής «ηγεμονίας» μετά την εκλογή Μπάιντεν» σε συνεργασία 
με την Κίνηση Πολιτών για μια Ανοιχτή Κοινωνία,  online event 
Αναλυτικά εδώ

[ 28.1.2021 ]

«Πανδημία, θεμελιώδη δικαιώματα και δημοκρατία - Η πρόκληση του εμβολιασμού» στο 
πλαίσιο της «Πρωτοβουλίας 1821 - 2021» με τη συνεργασία του Ινστιτούτου Παστέρ, 
του Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών/Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, και τη συμβολή του King’s 
College London, online event  
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/3-2-2021-to-stoixima-tis-amerikanikis-igemonias-meta-tin-eklogi-bainten.html
https://ekyklos.gr/28-1-2021-pandimia-themeliodi-dikaiomata-kai-dimokratia-i-proklisi-tou-emvoliasmoy.html
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[ 21.1. 2021 ]

«Μια ημέρα μετά την ορκωμοσία Μπάιντεν: Οι Ελληνοτουρκικές σχέσεις και το ευρύτερο 
πλαίσιο των σχέσεων Δύσης και Τουρκίας», online event 
Αναλυτικά εδώ

[ 13.1.2021 ]

«Πως μπορεί να κερδηθεί το 2021;», online event  
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/pempti-21-1-2021-mia-imera-meta-tin-orkomosia-bainten-oi-ellinotourkikes-sxeseis-kai-to-evrytero-plaisio-ton-sxeseon-dysis-kai-tourkias.html
https://ekyklos.gr/13-1-2021-pos-borei-na-kerdithei-to-2021.html
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[ 13.12.2020 ]

 «Πώς επηρεάζει η δοκιμασία της πανδημίας τον σχεδιασμό του Συστήματος Υγείας», 
online event  
Αναλυτικά εδώ)

[ 19.11.2020 ]

«Η επιρροή της εκλογής Biden στις ελληνοτουρκικές σχέσεις και την οριοθέτηση των 
θαλασσίων ζωνών», online event  
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/13-12-2020-pos-epireazei-i-dokimasia-tis-pandimias-ton-sxediasmo-tou-systimatos-ygeias.html
https://ekyklos.gr/19-11-2020-i-epirroi-tis-eklogis-biden-stis-ellinotourkikes-sxeseis-kai-tin-oriothetisi-ton-thalassion-zonon.html
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[ 15.11.2020 ]

Εκδήλωση μνήμης και τιμής για τον Τάσο Μπάνο, online event  
Αναλυτικά εδώ

[ 2 - 4.11.2020 ] 
«Εργαστήριον η Ελλάς»

Στο πλαίσιο της Πρωτοβουλίας 1821-2021, ο Κύκλος Ιδεών διοργάνωσε διεθνές τριήμερο 
συνέδριο για την επέτειο των 200 ετών από την Παλιγγενεσία του 1821, με τον τίτλο: 
«Εργαστήριον η Ελλάς» - Θεσμοί και καταστάσεις που δοκιμάστηκαν στην Ελλάδα 
από την Παλιγγενεσία έως τις ημέρες μας. Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά 
λόγω της πανδημίας COVID -19, και της ανάγκης προστασίας της δημόσιας υγείας.
Αντικείμενο του συνεδρίου ήταν η Ελλάδα 1821-2021 ως «εργαστήριο» στο οποίο 
δοκιμάζονται θεωρίες, έννοιες, θεσμοί  και καταστάσεις η εφαρμογή των οποίων 
επεκτείνεται στη συνέχεια σε άλλες χώρες.  

https://ekyklos.gr/diadiktyaki-ekdilosi-mnimis-kai-timis-gia-ton-taso-bano.html
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Τα πρακτικά του συνεδρίου εκδόθηκαν 
σε ebook από τις εκδόσεις Επίκεντρο

Αναλυτικά για το συνέδριο δείτε εδώ

[ 19.10.2020 ]

«Οι επιπτώσεις της απόφασης για τη «Χρυσή Αυγή» - τα πολιτικά δικαιώματα των 
καταδικασθέντων», online event  
Αναλυτικά εδώ

https://www.evenizelos.gr/books-studies/e-books/ergastirion-i-ellas.html
https://ekyklos.gr/ergastirion-i-ellas-thesmoi-kai-katastaseis-pou-dokimastikan-stin-ellada-apo-tin-paliggenesia-eos-tis-imeres-mas.html
https://ekyklos.gr/19-10-2020-oi-epiptoseis-tis-apofasis-gia-ti-xrysi-avgi-ta-politika-dikaiomata-ton-katadikasthenton.html
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[ 21-23.9.2020 ] 
Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΤΑ IV:  Μετά (;) την Πανδημία

Το  τέταρτο  ετήσιο συνέδριο  του Κύκλου Ιδεών «Η Ελλάδα Μετά», σε συνεργασία με τη 
SGT (Symeon G. Tsomokos S.A.), με τον ειδικότερο τίτλο «Η Ελλάδα Μετά (;) την Πανδημία» 
πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά λόγω της πανδημίας COVID -19, και της ανάγκης 
προστασίας της δημόσιας υγείας. 

Στο συνέδριο αυτό, η Ελλάδα αναζητά το Μετά την οικονομική κρίση 2008-2018 και 
το Μετά την πανδημία που η διεθνής επιστημονική κοινότητας δεν ήταν ακόμη σε θέση 
να πει με βεβαιότητα ή έστω με ισχυρή πιθανολόγηση πώς θα εξελιχθεί υγειονομικά.  Το 
θέμα ήταν πλέον η «Ελλάδα Μετά» στον κύβο. Η Ελλάδα μετά την πανδημία χωρίς να 
ξέρουμε πότε ακριβώς και υπό ποιες συνθήκες θα έρθει αυτό το Μετά. 

Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε σε 11 κύκλους συζητήσεων, 17 πάνελ και 65 
συμμετέχοντες, από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

Αναλυτικά για το συνέδριο εδώ  

https://ekyklos.gr/21-23-septemvriou-2020-i-ellada-meta-iv-meta-tin-pandimia.html
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[ 7.7.2020 ]

«Προκλήσεις ασφάλειας και ο ρόλος του ΝΑΤΟ στη νότια πτέρυγα»,  στο πλαίσιο της 
συνεργασίας του Κύκλου Ιδεών με τη Διεύθυνση Δημόσιας Διπλωματίας της Ατλαντικής 
Συμμαχίας,  online event  
Αναλυτικά εδώ

[ 12.5.2020 ] 

«Οι επιπτώσεις της απόφασης του γερμανικού Συνταγματικού Δικαστηρίου για το 
πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης της ΕΚΤ», online event  
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/7-7-2020-prokliseis-asfaleias-kai-o-rolos-tou-nato-sti-notia-pteryga.html
https://ekyklos.gr/12-5-2020-oi-epiptoseis-tis-apofasis-tou-germanikoy-synt-dikastiriou-gia-to-programma-posotikis-xalarosis-tis-ekt.html
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[ 7.5.2020 ]

«Η επόμενη μέρα στις Ελληνο-Τουρκικές σχέσεις» σε συνεργασία με το Οικονομικό 
Φόρουμ των Δελφών, online event  
Αναλυτικά εδώ

[ 30.4.2020 ]

«Η πανδημία ως βίο-ηθική πρόκληση - Μια νέα ‘ανθρώπινη κατάσταση’;» online event   
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/7-5-2020-i-epomeni-mera-stis-ellino-tourkikes-sxeseis.html
https://ekyklos.gr/30-4-2020-i-pandimia-os-vio-ithiki-proklisi-mia-nea-anthropini-katastasi.html
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[ 23.4.2020 ]

 «Ιδιωτικότητα και προσωπικά δεδομένα την εποχή του κορωνοϊού» online event   
Αναλυτικά εδώ

[ 8.4.2020 ]

«Η πανδημία και οι αντοχές της ελληνικής οικονομίας- Η επόμενη ημέρα» online event   
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/23-4-2020-idiotikotita-kai-prosopika-dedomena-tin-epoxi-tou-koronoioy.html
https://ekyklos.gr/8-4-2020-i-pandimia-kai-oi-antoxes-tis-ellinikis-oikonomias-i-epomeni-imera.html
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[ 2.4.2020 ]

 «Πανδημία, Θεμελιώδη Δικαιώματα και Δημοκρατία» online event  
Αναλυτικά εδώ

 
[ 4.2.2020 ]

«Κλιματική αλλαγή: Επείγουσα παράμετρος του νέου μοντέλου ανάπτυξης», σε 
συνεργασία με το το Konrad Adenauer Stiftung, στο ξενοδοχείο King George 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/2-4-202020-pandimia-themeliodi-dikaiomata-kai-dimokratia.html
https://ekyklos.gr/4-2-2020-athina-klimatiki-allagi-epeigousa-parametros-tou-neou-montelou-anaptyksis.html
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[ 17.01.2020 ]

«Η εφαρμογή των αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου ως θεμελιώδης προϋπόθεση σεβασμού της ΕΣΔΑ», στο ξενοδοχείο Electra 
Palace. Υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματέως του Συμβουλίου της Ευρώπης 
Αναλυτικά εδώ

[  16.12.2019 ]

«Οριοθέτηση θαλασσίων ζωνών στη Μεσόγειο και ελληνοτουρκικές σχέσεις»,  στο 
ξενοδοχείο Μεγάλη Βρεταννία
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/17-01-2020-athina-i-efarmogi-ton-apofaseon-tou-evropaikoy-dikastiriou-dikaiomaton-tou-anthropou-os-themeliodis-proypothesi-sevasmoy-tis-esda.html
https://ekyklos.gr/deftera-16-12-2019-oriothetisi-thalassion-zonon-sti-mesogeio-kai-ellinotourkikes-sxeseis.html
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[ 28.11.2019 ]

«Δείκτης Ποιότητας Νομοθέτησης: Τι πρέπει να αλλάξει σε εθνικό και ευρωπαϊκό 
επίπεδο;» σε συνεργασία με το ΚΕΦίΜ, στο ξενοδοχείο King George 
Αναλυτικά εδώ

[ 26.11.2019 ]

«Η Ευρωατλαντική Προοπτική των Βαλκανίων και η θέση της Ελλάδας» σε συνεργασία 
με τον Εκπαιδευτικό Όμιλο New York College, στην αίθουσα του Φιλολογικού Συλλόγου 
«Παρνασσός»  
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/28-11-2019-athina-deiktis-poiotitas-nomothetisis-ti-prepei-na-allaksei-se-ethniko-kai-evropaiko-epipedo.html
https://ekyklos.gr/26-11-2019-athina-i-evroatlantiki-prooptiki-ton-valkanion-kai-i-thesi-tis-elladas.html
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[ 30.10.2019 ]
Workshop σχετικά με τις τελευταίες εξελίξεις ως προς τις έρευνες για τους 
υδρογονάνθρακες στις ελληνικές θαλάσσιες ζώνες 

[ 17.10.2019 ]

«Εκλογικό Σύστημα και Ψήφος των Αποδήμων: Νομοθετικές και Αναθεωρητικές 
Δυνατότητες», στο ξενοδοχείο King George
Αναλυτικά εδώ

[ 19-20.6.2019 ] 
Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΤΑ III: Η ανασύσταση της μεσαίας τάξης

Το  τρίτο ετήσιο συνέδριο  του Κύκλου Ιδεών «Η Ελλάδα Μετά», σε συνεργασία με τη SGT 
(Symeon G. Tsomokos S.A.), με τον ειδικότερο τίτλο: «Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΤΑ III: Η ανασύσταση 
της μεσαίας τάξης»

https://ekyklos.gr/17-10-2019-athina-eklogiko-systima-kai-psifos-ton-apodimon-nomothetikes-kai-anatheoritikes-dynatotites.html
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Εκκινώντας από την ιστορική παραδοχή ότι μια κοινωνία χωρίς μεσαία τάξη είναι 
μια κοινωνία χωρίς ραχοκοκαλιά, μια κοινωνία η οποία κινδυνεύει από τις επιθέσεις του 
κοινωνικού αυτοματισμού, χωρίς μεσαία τάξη δεν επιτυγχάνονται ικανοποιητικοί ρυθμοί 
ανάπτυξης, ακυρώνεται η βασική προϋπόθεση της κοινωνικής συνοχής, τροφοδοτείται 
η αμφισβήτηση της ίδιας της δημοκρατίας και της πολιτικής, δεν λειτουργούν φραγμοί 
κατά του εθνικολαϊκισμού, ο βασικός στόχος στην «Ελλάδα Μετά», μετά το τέλος των 
ψευδαισθήσεων, πρέπει να είναι η ανασύσταση της μεσαίας τάξη. 

Πενήντα ένας συμμετέχοντες, σε επτά κύκλους συζητήσεων, αναζήτησαν πώς 
ορίζεται αυτή μετά δέκα χρόνια σκληρών δημοσιονομικών μέτρων και πώς συνδέεται 
με ένα νέο σχήμα ανάπτυξης και ανταγωνιστικότητας που αξιοποιεί παραδοσιακά 
στοιχεία, αλλά κινείται δυναμικά απέναντι στις προκλήσεις της τέταρτης βιομηχανικής 
επανάστασης.

Αναλυτικά για το συνέδριο εδώ

[ 9.5.2019 ]

«Η δοκιμασία της Ευρωπαϊκής Ιδέας», σε συνεργασία με την Ελληνική Ένωση 
Ευρωπαϊκού Δικαίου, στο ξενοδοχείο Electra Palace 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/19-20-iouniou-ellada-meta-iii-i-anasystasi-tis-mesaias-taksis.html
https://ekyklos.gr/674-9-maiou-2019-i-dokimasia-tis-evropaikis-ideas-html.html
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[ 18.3.2019 ]

 «Κράτος και Εκκλησία. Το τοπίο των σχέσεων μετά την ολοκλήρωση της πρώτης φάσης 
της αναθεωρητικής διαδικασίας και τις συζητήσεις για το προσχέδιο συμφωνίας  (κοινό 
ανακοινωθέν) της 6ης Νοεμβρίου 2018» στο ξενοδοχείο King George 
Αναλυτικά εδώ

[ 16.3.2019 ]

Θέατρο και Πολιτική: «Τους ζυγούς λύσατε» με τον Φωκίωνα Καπνίδη, κατά κόσμον 
Βασίλης Παπαβασιλείου, στο Θέατρο Τέχνης Καρόλου Κουν 
Αναλυτικά εδώ

[ 13.3.2019 ]
Workshop «Fake news 2.0: Μία πρακτική προσέγγιση στο τι συμβαίνει σε Ελλάδα και 
Ευρώπη», στο ξενοδοχείο Electra Palace 

https://ekyklos.gr/663-deftera-18-3-2019-athina-kratos-ekklisia-html.html
https://ekyklos.gr/664-savvato-16-3-2019-theatro-kai-politiki-html.html
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[ 20.12.2018 ] 

Παρουσίαση του νέου βιβλίου του Ευ. Βενιζέλου «Η Δημοκρατία μεταξύ συγκυρίας και 
Ιστορίας» στο Auditorium του Γαλλικού Ινστιτούτου
Αναλυτικά εδώ
*Συζήτηση με αφορμή το βιβλίο πραγματοποιήθηκε και σε 9 ακόμα πόλεις 
Δείτε εδώ

[ 11.12.2018 ]

«Η Ευρωπαϊκή Δημοκρατία σε αμφισβήτηση» με αφορμή την επετειακή έκδοση 
του δεκάτομου συλλογικού έργου «Πολιτική Επιστήμη. Διακλαδική και Συγχρονική 
Διερεύνηση της Πολιτικής Πράξης», του κ. Α-Ι. Δ. Μεταξά (εκδόσεις Ι. Σιδέρης), στο 
ξενοδοχείο King George 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/635-pempti-20-12-2018-parousiasi-tou-neou-vivliou-tou-ev-venizelou-html.html
https://www.evenizelos.gr/books-studies/books/collectionofstudies/6003-i-dimokratia-metaksy-sygkyrias-kai-istorias-prosdokies-kai-kindynoi-apo-tin-anatheorisi-tou-syntagmatos-ekd-pataki.html
https://ekyklos.gr/632-11-12-2018-athina-i-evropaiki-dimokratia-se-amfisvitisi-html.html
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[ 20.11.2018 ]

«Οι σχέσεις ΕΕ – Τουρκίας: Αδιέξοδο ή Προοπτική;»  σε συνεργασία με το ίδρυμα Hanns 
Seidel Stiftung, στο Ινστιτούτο Γκαίτε 
Αναλυτικά εδώ

[ 14.11.2018 ]

«Οι προϋποθέσεις της αναθεωρητικής συναίνεσης και οι κίνδυνοι του συνταγματικού 
λαϊκισμού», σε συνεργασία με το Κέντρο Ευρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαίου – Ίδρυμα 
Θεμιστοκλή και Δημήτρη Τσάτσου, στο ξενοδοχείο Divani Caravel 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/20-11-2018-athina-oi-sxeseis-ee-tourkias-adieksodo-i-prooptiki.html
https://ekyklos.gr/14-11-2018-athina-oi-proypotheseis-tis-anatheoritikis-synainesis-kai-oi-kindynoi-tou-syntagmatikoy-laikismoy.html
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[ 7.11.2018 ]

«Οι κινεζικές επενδύσεις στην Ελλάδα», σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Διεθνών 
Οικονομικών Σχέσεων (ΙΔΟΣ), στο ξενοδοχείο Electra Palace 
Αναλυτικά εδώ

[ 15.10.2018 ]

Workshop σχετικά με τις τελευταίες εξελίξεις ως προς τις έρευνες για τους 
υδρογονάνθρακες, στο ξενοδοχείο Electra Palace 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/7-11-2018-athina-oi-kinezikes-ependyseis-stin-ellada.html
https://ekyklos.gr/15-10-2018-athina-workshop-sxetika-me-tis-teleftaies-ekselikseis-os-pros-tis-erevnes-gia-tous-ydrogonanthrakes.html
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[ 19.9.2018 ]

«Στον απόηχο της ΔΕΘ- Η πορεία της χώρας μέχρι τις εκλογές», στο ξενοδοχείο 
King George  
Αναλυτικά εδώ

[ 11-12.6.2018 ] 
Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΤΑ II

Το  δεύτερο ετήσιο συνέδριο  του Κύκλου Ιδεών «Η Ελλάδα Μετά», σε συνεργασία με τη 
SGT (Symeon G. Tsomokos S.A.), στο ξενοδοχείο Divani Caravel.

Το ζήτημα είναι η πολιτική και κυρίως η κοινωνική επίγνωση των καταστάσεων, των 
κινδύνων, των δυνατοτήτων, των προϋποθέσεων. Η σύνθεση όλων των επιμέρους 
θεμάτων σε μια εθνική στρατηγική ανόρθωσης που λειτουργεί και ως εθνική αφήγηση, 
δυο μόλις  χρόνια πριν την επέτειο των 200 ετών από την Επανάσταση του 1821. 

Πενήντα έξι συμμετέχοντες, σε 7 Κύκλους συζητήσεων, έθεσα από διαφορετικές 
πλευρές το ζήτημα αυτό που είναι ταυτόσημο με το ερώτημα: ποια Ελλάδα Μετά;

Αναλυτικά για το συνέδριο εδώ 

https://ekyklos.gr/617-19-9-athina-ston-apoixo-tis-deth-i-poreia-tis-xoras-mexri-tis-ekloges-html.html
https://ekyklos.gr/11-12-iouniou-athina-ellada-meta-ii.html
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[ 7.5.2018 ]

Θεσσαλονίκη: «Η Ελλάδα Μετά: Ελπίδες και Κίνδυνοι», στο ξενοδοχείο Electra Palace  
Αναλυτικά εδώ

[ 6.5.2018 ]
Θεσσαλονίκη, Workshop: Brain Drain: Προκλήσεις και Ευκαιρίες, στο ξενοδοχείο 
Electra Palace 

[ 3.4.2018 ]
Workshop: Συζήτηση με τον καθηγητή κ. Paul Yowell, στο ξενοδοχείο Electra Palace 

[ 28.3.2018 ]
Workshop: «Το ιδιωτικό και το δημόσιο χρέος ως καθοριστικοί παράγοντες για την 
πορεία μετά το 2019»,  στο ξενοδοχείο Electra Palace 
Αναλυτικά εδώ

[ 27.3.2018 ]
Workshop: «Οι κινεζικές επενδύσεις στην Ελλάδα», στο ξενοδοχείο Electra Palace 

https://ekyklos.gr/7-5-2018-i-ellada-meta-elpides-kai-kindynoi.html
https://ekyklos.gr/593-28-3-2018-athina-workshop-to-idiotiko-kai-to-dimosio-xreos-os-kathoristikoi-paragontes-gia-tin-poreia-meta-to-2019-html.html
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[ 14.3.2018 ]

«Προστασία Προσωπικών Δεδομένων - Ηλεκτρονική Ταυτοποίηση», σε συνεργασία 
με το Ίδρυμα Διεθνών Νομικών Μελετών- Καθηγητού Ηλία Κρίσπη, στο Θέατρο της 
Ελληνοαμερικανικής Ένωσης 
Αναλυτικά εδώ

[ 12.2.2018 ]

«Με αφορμή το όνομα. Συγκυρία και στρατηγική στα Βαλκάνια»,  στο ξενοδοχείο 
Μεγάλη Βρεταννία 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/581-14-3-2018-prostasia-dedomenon-ilektroniki-taftopoiisi.html
https://ekyklos.gr/572-12-2-2018-me-aformi-to-onoma-sygkyria-kai-stratigiki-sta-valkania-html.html
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[ 31.1.2018 ]

«Κοινό περί δικαίου αίσθημα Vs. Κράτος δικαίου», στο ξενοδοχείο King George.   
Αναλυτικά εδώ

[ 22.11.2017 ]

 «Δικαιοσύνη και Επενδύσεις», σε συνεργασία με τη SGT (Symeon G. Tsomokos S.A.),  
στο ξενοδοχείο  Divani Caravel 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/566-tetarti-31-1-koino-peri-dikaiou-aisthima-vs-kratos-dikaiou.html
https://ekyklos.gr/22-noemvriou-dikaiosyni-kai-ependyseis.html
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[ 12-13.6.2017 ] 
Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΤΑ

Τον Ιούνιο του 2017, ο Κύκλος Ιδεών σε συνεργασία με τη SGT (Symeon G. Tsomokos 
S.A.), διοργάνωσε το πρώτο μεγάλο συνέδριό του υπό τον γενικό τίτλο «Η Ελλάδα 
Μετά». Για μια Ελλάδα Μετά τη δύσκολη εμπειρία της κρίσης, των μνημονίων, της 
δημαγωγικής ψευδαίσθησης.

Τέσσερα μόλις χρόνια πριν την επέτειο των διακοσίων ετών από την Επανάσταση 
του 1821 και πέντε μόλις χρόνια πριν την επέτειο των εκατό ετών από τη Μικρασιατική 
καταστροφή, η Ελλάδα αναζητά ένα καθαρό πρόταγμα που να ενώνει το έθνος και να 
δίνει τον τόνο του μέλλοντος σε μια κουρασμένη, δύσπιστη και απαισιόδοξη κοινωνία 
που εμφανίζει μια διαστρωμάτωση πολύ διαφορετική από αυτή που υπήρχε μέχρι το 
2009.

Στο ετήσιο αυτό συνέδριο, διάρκειας δύο ημερών, με 50 έγκριτους αναλυτές, σε 6 
κύκλους συζητήσεων, που κλήθηκαν να απαντήσουν στο κεντρικό ερώτημα «αν οι 
Ελληνίδες και οι Έλληνες μπορούν να ξαναονειρευθούν», εάν μπορεί να υπάρξει ένα 
νέο εθνικό αφήγημα διακόσια χρόνια μετά, επιχειρήθηκε η σύνθεση προτάσεων για την 
Ελλάδα Μετά. 

Αναλυτικά για το συνέδριο εδώ

https://ekyklos.gr/15-16-iouniou-athina-i-ellada-meta.html
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[ 23.5.2017 ]

Συζήτηση με αφορμή το βιβλίο του Ευ. Βενιζέλου, «Μύθοι και Αλήθειες για το Δημόσιο 
Χρέος. 2012-2017» στο Αμφιθέατρο του Μεγάρου «Θ. Καρατζάς» της Εθνικής Τραπέζης 
της Ελλάδος 
Αναλυτικά εδώ

[ 9.5.2017 ]

Θεσσαλονίκη: «Η Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση αντιμέτωπη με νέες προκλήσεις - Η Ελλάδα 
μέσα σε μια Ευρώπη που αλλάζει», με αφορμή τα 60 χρόνια μετά τη Συνθήκη της Ρώμης, 
στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/23-maiou-athina-syzitisi-me-aformi-to-vivlio-tou-ev-venizelou.html
https://ekyklos.gr/9-5-2017-thessaloniki-ekdilosi-tou-kyklou-ideon-gia-tin-evropi-eu60.html
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[ 27.3.2017 ]

«60 χρόνια μετά τη Συνθήκη της Ρώμης: Η Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση ξανά σε δοκιμασία», 
με αφορμή τα 60 χρόνια μετά τη Συνθήκη της Ρώμης, στο ξενοδοχείο King George 
Αναλυτικά εδώ

[ 23.02.2017 ]

Working Breakfast με τον Paul Kazarian, στο ξενοδοχείο Μεγάλη Βρεταννία 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/27-3-2017-athina-60-xronia-meta-ti-synthiki-tis-romis-i-evropaiki-oloklirosi-ksana-se-dokimasia-eu60.html
https://ekyklos.gr/23-02-2017-athina-working-breakfast-me-ton-paul-kazarian.html
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[ 17.02.2017 ]

«Εθνικολαϊκιστές Vs. Υπνοβάτες. Η Ευρώπη και η Ελλάδα στον παγκόσμιο χάρτη του 
λαϊκισμού», στο φουαγιέ του θεάτρου Παλλάς 
Αναλυτικά εδώ

[ 5.02.2017 ]

Ιωάννινα: «Η θέση της Ελλάδας σε μια Ευρώπη που αμφισβητείται» στον Πολιτιστικό 
Πολυχώρο «Δημήτρης Χατζής» 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/17-02-2017-athina-ethnikolaikistes-vs-ypnovates-i-evropi-kai-i-ellada-ston-pagkosmio-xarti-tou-laikismoy.html
https://ekyklos.gr/5-02-2017-giannena-i-thesi-tis-elladas-se-mia-evropi-pou-amfisviteitai.html
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[ 23.1.2017 ]

Facebook Live: «Ο Τραμπ στην προεδρία: Τι αλλάζει στην Αμερική, οι επιπτώσεις στην 
Ευρώπη και στον κόσμο»,  σε συνεργασία με το Free Thinking Zone 
Αναλυτικά εδώ

[ 17.01.2017 ]

«Διαδίκτυο και Δημοκρατία. Fake news & Post truth πολιτική», στο INNOVATHENS 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/ev/364-facebook-live-o-tramp-stin-proedria-ti-allazei-stin-ameriki-oi-epiptoseis-stin-evropi-kai-ston-kosmo.html
https://ekyklos.gr/17-01-2017-athina-diadiktyo-kai-dimokratia-fake-news-post-truth-politiki.html
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[ 30.11.2016 ]

«Η Ελλάδα στον κόσμο: Νέες προκλήσεις για την ελληνική εξωτερική πολιτική και πολιτική 
ασφάλειας», στο ξενοδοχείο King George 
Αναλυτικά εδώ

[ 26.11.2016 ]

Αγρίνιο: «Ποιο μέλλον για την Ελλάδα; Ο ρόλος του πρωτογενή τομέα»,  στο 
Παπαστράτειο Μέγαρο Αγρινίου 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/30-11-2016-athina-i-ellada-ston-kosmo-nees-prokliseis-gia-tin-elliniki-eksoteriki-politiki-kai-politiki-asfaleias.html
https://ekyklos.gr/26-11-2016-agrinio-poio-mellon-gia-tin-ellada-o-rolos-tou-protogeni-tomea.html
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[ 22.11.2016 ]

«Παιδεία και Ανάπτυξη» προς τιμή του καθηγητή  Κωνσταντίνου Μαν. Σοφούλη, σε 
συνεργασία με Το Δίκτυο, στο ξενοδοχείο Royal Olympic 
Αναλυτικά εδώ

[ 19.11.2016 ]

Καβάλα: «Ποιο μέλλον για την Ελλάδα; Η παιδεία και ο πολιτισμός ως στοιχεία εθνικής 
ταυτότητας και ως μοχλοί ανάπτυξης», στο ξενοδοχείο Ωκεανίς 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/22-11-2016-athina-koini-ekdilosi-diktyou-kai-kyklou-ideon-paideia-kai-anaptyksi.html
https://ekyklos.gr/19-11-2016-kavala-poio-mellon-gia-tin-ellada-i-paideia-kai-o-politismos-os-stoixeia-ethnikis-taftotitas-kai-os-moxloi-anaptyksis.html
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[ 14.11.2016 ]

Σπάρτη: «Ποιο μέλλον για την Ελλάδα; Μπορεί να αποφευχθεί το τέταρτο μνημόνιο;», 
στο ξενοδοχείο Sparta Inn 
Αναλυτικά εδώ

[ 31.10.2016 ]

Λάρισα: «Ποιο μέλλον για την Ελλάδα; Θεσμική εκτροπή και οικονομικό αδιέξοδο. Οι 
προϋποθέσεις της εθνικής ανάκαμψης», στο ξενοδοχείο Divani Palace 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/14-11-2016-sparti-poio-mellon-gia-tin-ellada-borei-na-apofefxthei-to-tetarto-mnimonio.html
https://ekyklos.gr/31-10-2016-larisa-poio-mellon-gia-tin-ellada-thesmiki-ektropi-kai-oikonomiko-adieksodo-oi-proypotheseis-tis-ethnikis-anakampsis.html
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[ 21.10.2016 ]

Καλαμάτα: «Ποιο μέλλον για την Ελλάδα; Νέες ευρωπαϊκές και διεθνείς προκλήσεις», 
στο Πνευματικό Κέντρο Καλαμάτας 
Αναλυτικά εδώ

[ 15.10.2016 ]

Καστοριά: «Ποιο μέλλον για την Ελλάδα; Οι αντοχές και  οι δυνατότητες της πραγματικής 
οικονομίας», στο Συνεδριακό κέντρο ΕΔΗΚΑ 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/21-10-2016-kalamata-poio-mellon-gia-tin-ellada-nees-evropaikes-kai-diethneis-prokliseis.html
https://ekyklos.gr/15-10-2016-kastoria-poio-mellon-gia-tin-ellada-oi-antoxes-kai-oi-dynatotites-tis-pragmatikis-oikonomias.html
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[ 25.9.2016 ]

Θεσσαλονίκη: «Ποιο μέλλον για την Ελλάδα; Οι προϋποθέσεις μιας εθνικής 
στρατηγικής», στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης 
Αναλυτικά εδώ

[ 30.6.2016 ]

«Εν ου παικτοίς. Μια συζήτηση για το Σύνταγμα και τη Δημοκρατία», στο φουαγιέ του 
θεάτρου Παλλάς 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/25-9-2016-thessaloniki-poio-mellon-gia-tin-ellada-oi-proypotheseis-mias-ethnikis-stratigikis.html
https://ekyklos.gr/30-6-2016-athina-en-ou-paiktois-mia-syzitisi-gia-to-syntagma-kai-ti-dimokratia.html
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[ 12.4.2016 ]

«Μύθοι και αλήθειες για το δημόσιο χρέος. Πριν και μετά το PSI / OSI»,  στο Αμφιθέατρο 
του Μεγάρου Καρατζά, της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος 
Αναλυτικά εδώ

[ 29.2.2016 ]

«Υπάρχει λύση στο Ελληνικό Πρόβλημα;» στο Γαλλικό Ινστιτούτο 
Αναλυτικά εδώ

https://ekyklos.gr/12-4-2016-athina-mythoi-kai-alitheies-gia-to-dimosio-xreos-prin-kai-meta-to-psi-osi.html
https://ekyklos.gr/29-2-2016-athina-yparxei-lysi-sto-elliniko-provlima.html
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